

2024·12

29

星期日

甲辰年十一月二十九

主办/哈尔滨日报社 出版/新晚报编辑部

今日8版 每份1元

国内统一连续出版物号:CN 23—0034 第13289期

哈尔滨报达印务股份有限公司承印

坚定信心干字当头乘势而上 奋力开创高质量发展新局面

## 市委十五届六次全会 暨市委经济工作会议召开

市委常委会主持会议 于洪涛代表市委常委会作工作报告并在第二次全体会议上讲话 王合生作经济工作安排  
审议通过《中国共产党哈尔滨市第十五届委员会第六次全体会议决议》

本报讯 (记者 阴祖峰 刘首辰)12月28日,中国共产党哈尔滨市第十五届委员会第六次全体会议暨市委经济工作会议召开。全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示和中央经济工作会议精神,全面落实党的二十大和二十届二中、三中全会部署和省委工作要求,总结2024年市委常委会工作,部署2025年重点工作任务,组织动员全市各级党组织和广大党员干部群众坚定信心、抢抓机遇、实干担当,奋力开创哈尔滨高质量发展、可持续振兴新局面。

出席全会的有市委委员53人,市委候补委员12人。

全会由市委常委会主持。省委常委、市委书记于洪涛代表市委常委会作工作报告并在第二次全体会议上讲话。市委副书记、市长王合生作2025年全市经济工作安排。

全会传达中央经济工作会议和省委全会暨经济工作会议精神,听取和审议市委常委会工作报告、2025年全市经济工作安排和市委常委会抓党的建设工作报告,审议通过《中国共产党哈尔滨市第十五届委员会第六次全体会议决议》。

全会充分肯定市委常委会工作。一致认为,今年以来,市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦维护国家“五大安全”、建好建强“三基地一屏障一高地”使命任务,踔厉奋发、锐意进取,以实干实绩坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。全市经济运行稳中有进、持续向好,粮食生产再获丰收,新质生产力加速培育,特色文旅蓬勃发展,改革开放纵深推进,城乡面貌焕然一新,民生保障有力有效,社会大局和谐稳定,亚冬筹办顺利推进,党的建设全面加强,各项工作取得丰硕成果。这些成绩的取得,得益于习近平总书记亲切关怀、掌舵领航,得益于党中央和省委坚强领导、关心支持,得益于各级干部知重负重、务实苦干和广大群众理解支持、倾情奉献。

全会指出,当前,哈尔滨正处在振兴发展攻坚期、多重机遇叠加期、动能转换加速期,产业基础厚积薄发、科技创新蓄势突破、文旅效应拓展延伸、党心民心更加凝聚,为我们走出振兴发展新路子提供了有力支撑。要深刻认识、准确把握新形势新任务,强化站位全局、服务大局的使命导向,心无旁骛、晋位争先的发展导向,解放思想、攻坚突破的改革导向,人民至



12月28日,中国共产党哈尔滨市第十五届委员会第六次全体会议暨市委经济工作会议召开。  
本报记者 刘玉玺 李毅 范子龙摄

上、造福群众的民本导向,挺膺担当、敢于负责的实干导向,团结一心推动全面振兴取得新突破。

全会强调,做好明年工作要坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,服务和融入构建新发展格局,扎实推动高质量发展,推动科技创新和产业创新融合发展,建设现代化产业体系,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,更好统筹发展和安全,促进经济持续回升向好,增进民生福祉,保持社会和谐稳定,全面从严管党治党,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

全会强调,要把高质量发展的根基锚定在实体经济上,以项目建设为关键抓手,以招商引资为本职本分,瞄准高端、智能、绿色方向巩固提升食品、装备等传统产业,延链条建集群发展航空航天、新材料等战略性新兴产业,前瞻布局生物制造、氢能和新型储能等未来产业,加快构建现代化产业体系。吃透用好一揽子存量和增量政策,聚焦做好“两新”工作,推动“两重”建设,大力提振消费,提高投资效益,推动经济稳步回升、向“新”提质。要把科技创新作为重塑振兴发展新优势的关键变量和强劲增量,加强产学研深度融合,提高科技成果转化实效,聚焦本地产

业需求突破关键技术,推动环大学大院大所创新创业生态圈建设取得实质性进展,加大科技型企业培育支持力度,提高科技大市场运营水平,发展科技金融,引进培育用好人才,以科技创新引领产业全面振兴。要加快农业农村现代化,落实省千万吨粮食增产计划,建设好高标准农田,发展适度规模经营,扶持畜牧业稳定发展,把农产品精深加工打造成支柱产业,培育乡村旅游、康养度假等新业态新模式,推动县域经济成为全市发展“潜力板”,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进和美乡村建设。要统筹推进深层次改革和高水平开放,深入实施营商环境优化提升“一号改革工程”,规范涉企检查,加强包联服务,高质量完成国企改革深化提升行动,多措并举促进民营经济发展,加快哈尔滨国际航空枢纽建设,强化新区、自贸试验区、经开区、综合保税区、临空经济区开放带动功能,积极构筑向北开放新高地。要举全市之力高标准办好亚冬会,做实“后亚冬”文章,放大赛事综合效应,造福全市人民。打好冰雪牌、文化牌、音乐牌、街区牌、生态牌、美食牌,全面提升旅游承载能力,持续推动特色文旅内涵式高质量发展。要拓展“一江居中、南北互动、两岸繁荣”发展格局,推进轨道交通机场线、过江隧道、亚布力机场等重大基础设施建设,

拆违建、治内涝、疏拥堵、靓环境,巩固提升松花江岸线综合整治成果,提高城市精细化智能化管理水平,打好蓝天、碧水、净土保卫战,让城市更美丽、环境更宜人、群众更幸福。要用心用情抓好“关键小事”、办好民生实事,促进高质量就业创业,办好人民满意教育,推动优质医疗资源扩容下沉、均衡布局,提高“一老一小”服务水平,健全社会保障体系,兜牢民生底线,让群众看到变化、得到实惠。要深入推进全过程人民民主,巩固和发展爱国统一战线,做好群团工作,突出良法善治、依法行政,狠抓行业领域乱象整治,建设更高水平法治哈尔滨。要更好统筹发展和安全,防范化解重大领域风险,筑牢公共安全防线,依法打击突出犯罪,深化社会治理创新,强化基层基础,维护社会大局和谐安全稳定。

全会强调,要坚持用改革精神和严的标准管党治党,深入落实新时代党的建设总要求,始终把党的政治建设摆在首位,用党的创新理论凝心铸魂,铸牢“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚。树立实干实绩选人用人导向,强化正向激励,细化落实“三个区分开来”,建好班子队伍,锻造过硬能力作风。坚持党建引领、大抓基层,提升全市各级党组织的领导力号召力凝聚力。严格落实中央八项规定及其实施细则和省委若干规定,深化整治群众身边不正之风和腐败问题,一体推进“三不腐”,巩固风清气正的政治生态,以优良党风政风带动社风民风向上向善。

全会指出,做好明年工作,重在抓落实、关键看行动。全市各级党组织和广大党员干部要在把握大势中明确方向、在比拼竞争中加压奋进、在备受瞩目中保持清醒、在深挖资源中释放潜能,“干”字当头、“实”字托底,更好统筹工业强市和文旅赋能、科技创新和产业创新、城乡融合和县域突破、对内合作和对外开放、政府有为和企业有感、加快发展和防控风险,对标对表、敢做善为,心无旁骛抓发展,全力以赴促振兴,为建设“六个龙江”贡献省会力量。

会议强调,要抓紧抓实岁末年初工作,及早谋划项目、加强经济调度,力争“开门红”,凝心聚力办好亚冬会,推动冰雪旅游持续火爆,做好困难群众帮扶救助,以“时时放心不下”的责任感维护安全稳定,让人民群众温暖过冬、祥和过年。

不是市委委员、市委候补委员的现职副市级党员领导同志,有关方面负责同志列席会议。



“冰城+”  
客户端



哈尔滨日报  
微信



新晚报  
微信



新晚报  
视频号



哈尔滨新闻网  
微信